Лабораторна робота №6

Тема: «Еволюційний прогрес»

Мета і завдання: Визначити, що входить до поняття прогрес та регрес, в чому їх відносність. Ознайомитись з різними формами прогресивної еволюції та їх взаємозв'язком. Визначити критерії прогресивної еволюції.
До загальних закономірностей еволюційного процесу відносяться й проблеми співвідношення між спеціалізацією, прогресивною та регресивною еволюцією. При цьому між прогресивними та регресивними змінами в умовах існування тварин спостерігаються певні співвідношення. Регресивні зміни при загальній прогресивній еволюції попереджують зайве ускладнення організації, яке при тривалому еволюціонуванні організмів повинно було б набути надзвичайних розмірів і стати обов'язково шкідливим. Прогресивний розвиток нових адаптивних властивостей організму безпосередньо пов'язаний з регресом попередніх адаптацій.
Виділяють кілька форм прогресивної еволюції. Необмежений прогрес визначається як найбільш загальна форма прогресивного розвитку живої матерії, що полягає в поступу від найпростіших організмів до людського суспільства. Ця форма прогресивної еволюції вважається найменш розробленою: загальна кількість критеріїв, що її визначає, перевищує 40, але це не допомагає досягти повної визначеності.
Біологічний процес свідчить про життєздатність певної групи організмів протистояти дії природного добору. Вперше це твердження було сформульовано О.М. Сєвсрцовим. Основними критеріями цієї форми є збільшення чисельності виду, розширення ареалу та поява внутрішньовидової диференціації (дочірні форми). Крім цього, виділяють також морфофункціональний (біотехнічний), груповий (обмежений) та деякі інші форми прогресу
Питання дія самопідготовки
1. Поняття прогресу, проблема визначення його критеріїв.
2. Поняття необмеженого прогресу.
3. Біологічний, груповий та біотехнічний прогрес.
4. Взаємозв'язок різних напрямків прогресу.
5. Теорія біологічного регресу
6. Чому деякі форми регресують?
7. Поясніть, чому біологічний прогрес може досягатись різними шляхами.
Завдання 1.
Заповніть таблицю «Прогресивна еволюція», зробіть висновок щодо взаємозв'язку різних форм прогресу.
	Приклад
	Форма прогресу
	Прогресивні зміни
	Регресивні зміни

	1. Поява тунікат
	
	
	

	2. Розвиток головоногих молюсків
	
	
	

	3. Філогенез коня
	
	
	

	4. Еволюція динозаврів
	
	
	

	5. Розвиток трематод
	
	
	

	6. Еволюція гомінід
	
	
	

	7. Еволюція комах
	
	
	



Висновок:___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Завдання 2.
І.І. Шмальгаузен наводить два еволюційних парадокси. Дайте їм наукове пояснення.
1. Оскільки швидкість еволюції залежить від абсолютної чисельності особин певного виду, щільності населення та швидкості розмноження, то більш інтенсивного еволюціонування слід очікувати від поширеніших видів з дрібними особинами та високою плодючістю. Але всі ці форми не відносяться до прогресивних представників свого класу. Вищі, прогресивні представники тваринного царства, відрізняються відносно великими розмірами.
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2. Другий еволюційний парадокс полягає в тому, що швидше прогресивна еволюція флори і фауни відбувається в помірному та континентальному кліматі порівняно з тропіками. Флора і фауна тропіків, хоч і вражає своїм різноманіттям, з походження є консервативною. Саме тут зберігаються найбільш консервативні представники, більше схожі на «живих викопних».
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Завдання 3.
Розташувати організми в послідовності зростання їx прогресивності щодо
· необмеженого, 
· біологічного, 
· групового та 
	Необмежений
	Біологічний
	Груповий
	Біотехнічний

	
	
	
	


· біотехнічного прогресу. 

Організми: єхидна, людина, печінковий сисун, евглена зелена, ворона, тигр, кальмар.



Завдання 4.
Прочитайте вислови, поясніть, що мається на увазі Ч. Дарвін: Природний добір, або переживання найбільш пристосованого, не передбачає обов’язково прогресивного розвитку.
_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

О. М. Сєверцов: Ми приходимо до висновків, що. по-перше, регресивні зміни дуже поширені і є переважно правилом, а не винятком, і що, по- друге, вони є такими ж корисними і біологічно важливими, як і прогресивні зміни. 
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Л.Ш. Давіташвілі: Біологічний прогрес в тому значенні, як його розуміє 
О.М. Сєверцов, є зайвим терміном. 
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